
1874. I. évfolyam. 78. sz. Vasárnap, ápril 5.
Előfizetési föltételek:

Vidékre pontún vagy helyben házhoz 
hordva.)

Egész évre lti frt. Kel évre 8 frt. 
Negyed évre 4 frt.

Egyes wzAm 0 UraJreAr.
Hirdetmények dija:

6-haeáboB petitsor egyszeri hirdetésnél 12, 
kétszerinél 10. háromszorinál 8 kr.

A nyílttéri peiitsor 60 kr. , 
itelyegdij kiilóu 30 kr.

■ly Hirdetmény* k elfogadtatnak a i. 
adóhivatalon kivttí egyedül llnas« n- 
Hleiii t‘H Vogler hirdetésiéi ve teli 
hivatalában Budapesten: 1 orottya-utc/a 
3. sz. 1, ein. HécH : WallUychgiifcSti 10. sz. 

I'raga : ti rabon 27.
l)oli1i kai napilap.

Szerkesztői Iroda:
Belváros, kalap-u. 15. ez. I. em.

A lap szellemi részét illető minden köz 
lemény a szerkesztőséghez intézendő. — 
Bérmentetleu levelek csak ismert e- 

j! zektől fogadtatna* el. — Kéziratok nem 
adatnak vissza.

Kiadóhivatal:
Belváros, Lipót-u. 2. ez. főldsz;nt (Mer• 
(ész József könyvnyomdái irodája) 
hova a lap anyagi részét illető közlemé­
nyek (előfizetési pénzek . hirdetmények 

kiadás körüli panaszok) iutézendők.

Az uj negyed alkalmival kérjük ügybarátainkat 
és lapunk tisztelt olvasóit, a lap szétküldése körüli aka­
dályok elkerülése ezéljából, az előfizetések post a- 
utalvány által esz közlendő mielőbbi szives 
megújítására.

Előfizetési föltételek:
Egész évre (april—márcz.) . . . 16 irt.
Fél évre (april—szept.) .... 8 Irt.
Negyed évre (april—jun.) .... 4 frt.
Az előfizetési pénzek küldendők: Kertész .1. 

könyvnyomdái irodájába, (belváros, Lipót-utcza 2. sz.); 
hová a hirdetések, reklamatiók, s más, a lap anyagi ré­
szét illető közlemények és felszólalások is iutézendők.

Budapest, ápril 4.
IIusvét ünnepét üljük! Azon ünnepet, mely­

hez különféle alakjaiban a népek, majdnem ki­
zárólag és minden korban a legnagyobb kegye­
lettel ragaszkodtak, talán azért, mert ez a tavaszi 
kikelet, a természet ünnepe.

Ily időszakban az emberi szív is fogéko­
nyabb a remény sugalata irányában, és hajlan­
dóbb az elnézésre és bocsánatra, valamint a ki­
békülésre.

Innen származik, hogy a szabadság több­
nyire tavaszkor hajtotta legszebb csiráit, mig el­
lenkezőleg a tél, az államé,sínek időszakát szokta 
képezni.

Ha létezik nemzet, mely jogosult büszkeség­
gel ünnepelheti a tavaszi idényt, úgy bizonyára a 
magyar nemzet az.

1848. tavaszi eseményei példa nélkül álla­
nak a világtörténelemben.

Fölvillanyozva a hosszú évek során át egész 
Európában lappangó, egy' uj kort és irányt jele­
ző, szabadelvű eszmék által, melyeknek kitörését 
és diadalát vélte a világ a párisi februári forra­
dalomban üdvözölhetni, Magyarország törvény- 
hozásának minden tényezői, ritka egyetértéssel, 
békés és törvényes utón, oly gyökeres átalakulá­
son vitték keresztül az ország összes államintéz­
ményeit, melyhez hasonlót hiába keresünk a 
nemzetek történelmében.

Mohón ugyan, de nem meggondolatlanul le­
romboltatott minden a nemzet kifejlődését aka­
dályozható gát, nagy körvonalokban kitiizettek 
azon alapeszmék, melyek után föl volt emelendő 
az IIj államépület.

A terv meg volt, az építést fájdalom az idő 
meg nem engedé.

S daczára annak, hogy 1848. nem fejezte 
be egyik alkotását sem, daczára annak, hogv 
egyesek hibái vagyis inkább gyengeségei, a nagy 
korszak vívmányait vérbe és gyászba temették, 
daczára azon sokszor undort gerjesztő visszaélés­
nek, mely az 1848-ki nagy eszmék álarcza alatt 
bárom évtized óta űzetett és még mindig űzetik, 
azok képezték és képezik a nemzet vezércsilla­
gát s az általuk teremtett uj alap egyedüli lehe­
tőségét ma már kétségbe nem vonja senki.

1 le van Magyarország történetének egy 
újabb phasisa is, melyről, ily időben megemlé­
kezni táléin czélszcrii és ildomos is, értjük: Deák 
Ferencz 18(iő-iki örök liiril húsvéti ezikkét.

Erre akarunk tulajdonképcn egy futó visz- 
szapillantást vetni, s ha előbb fölidéztük 1848. 
magasztos emlékét, azt azért tevők, mert ámbár 
Deák fönt érintett államférfim tette korántsem 
sorozható azon világesemények közzé, melyekhez 
az 1848-iki mozgalom tartozik, következményei­
ben és horderejében mégis, hazánkra nézve 
azokkal majdnem hasonló fontossággal bir; tet­
tük továbbá azért is, hogy tüntessük föl azon 
kiilömbséget, mely ezen két hazai történelmi 
mozzanat között annyiban létezik, a mennyiben 
az egyik teljesité hivatását, a másik nem.

1848, nálunk alapját veté meg a korszerű 
államnak. Azon főeszmék, melyek segítségével 
ezt megalkotni kívánta, a jogegyenlőség, a sze­
mélyi szabadság és a parlamentárismus, ma már 
testté és vérré váltak a nemzetben. 1848. teljesen 
érvényre jutott.

Nem igy állunk 1865-el.
Mi volt Deák Ferencz húsvéti czikke? nem 

egyéb, mint 1848 fényes igazolása és a nemzet 
elsajátithatlan jogainak vissza követelése mellett, 
egy, a nemzet bizodalmára kiállított váltó, mely­
nek alapján az egyenes önrendelkezési jog egy­
némely atributnmainak föláildozása árán, valósá­
gos és tényleges állami positio s a cultura és a 
reformok áldásainak megszerzése igértetett.

Ez volt Deák Ferencz államalkotó pro­
gramúi jának két oldala.

Hekövetkezett az 1867-diki kiegyezés. Azon 
általános és, legyeid szabad azon kifejezést hasz­
nálnunk, magasabb szempont, melyből ez alka­
lommal, hazánk államiságáról szólani kívánunk, 
tilt ja, hogy a kiegyezési mit bírálatába bocsátkoz­
zunk, tudvalévő dolog, hogy azzal szemben mily 
pártalakulás fejlődött ki az országban.

Ibi tehát, általános szempontból Ítélvén meg 
a kiegyezés tényét, elismerjük, hogy az által az 
ország a valóságos és tényleges állami positiút el­
nyerte, eonstatálnl kíván juk egyúttal azt is, hogy a 
kiegyezést országikig szentesitő többség, a hozott 
áldozatok fejében a másik postulatum teljesítését 
is követelte t. i. a cultura és reform áldásainak 
megszerzését.

Talán jogosan mondhatni, hogy ez utóbbit 
decretálni, szerződésileg cserébe adni nem lehet; 
állíthatni azt is, hogy a mit a nemzet feláldozott, 
azt állami positiója elnyeréséért tévé, mely őt 
azon helyzetbe hozta, hogy valósíthassa felvirág­
zását azon anyagi és munkabeli áldozatok árán, 
melyek erre okvetlenül szükségesek.

Elfogadjuk ezen álláspontot is, s abból in­
dulva ki kérdezzük: nem lmzta-e meg a nemzet, 
melynek orszáiggyii 1 ési 1 eg képviselt többsége fel­
tétlen bizalommal viseltetett a kiegyezés alkotói 
irányában, példás készséggel mindazon áldozato­
kat, melyek"« tőle anyagi felvirágzása eszközlé­
sére követeltek, valamint megszavazta a képvi­
selőház többsége sokszor önfeláldozással mind­
azon törvényjavaslatokat, melyek a szükséges re­
formok alapfeltételei gyanánt mutatattak be.

8 mi lett mindennek következménye? nem 
egyéb mint az, hogy rci riminatió és keserűség 
nélkül legyen mondva, e téren vajmi kevés, úgy­
szólván semmi sem történt.

Még csak egy év hiányzik az 1 8Gö-iki pro­
gramul idső deeeniiiumához, ha ezen egy év alatt 
annak második postalatuma nem teljesül, félünk, 
hogy az első, Magyarország államisága is elvész.

Ne vegye senki ezen állításunkat puszta 
phrasisnak.

Ki nem hallotta azon stereotyp választ, me­
lvet a kiegyezés egyik, vagy másik pontja fölött 
aggódók nyerni szoktak. s mely igy hangzott: 
..nem tagadjuk, hogy sok máskép, s talán jobban 
lehetne, de várjátok be, mig Magyarország a nyert 
állásban megerősödik és kife jlődik, s meglátjátok, 
hogy akkor a kiegyezés revisiojánál mily tekin­
tély ly el fogunk föllépni.“

Ily szavak, tekintélyes, sok érdemet szerzett 
hazafiak és államférfiak szájából, ha képesek 
voltak sok aggodalmat lecsillapítani bizonyára 
alkalmasak arra. hogy jelen perezben némi rémü­
letet okozzanak.

Hol találjuk azon megerősödést azon kifej­
lődést, Ind azon alapföltételeket, melyek által ér­
vén vcsitlietnők államiságunk szilárdítására sőt 
megvédésére és érdekeink megóvására szükséges 
tekintélyt ?

Ezeknek komoly megfontolása azon meg­
győződésre ki ll, hogy hozzon mindenkit, miszerint 
az elmulasztottat a rendelkezésünkre álló rövid 
idő alatt pótolnunk kell.

Két, egy nagy háború által félbeszakított év 
telt el alkudozásokban és a kiegyezés megállapí­
tásában, 7 év pedig szerencsétlennél szeren­
csétlenebb experimentumok által veszett el, úgy, 
hogy a helyzet nem javult de roszabb lett.

Ha daczára annak, a jelenlegi kormánytól

azt várjuk, hogy ezen egy év alatt tegye jóvá a 
mit elődei elrontottak, s vigye keresztül a mit 
elmulasztottak, érezzük, hogy roppant munkát 
követelünk tőle.

1 )c a szükség törvényt bont.
Hogy zilált pénzügyeink rendezése sikerű­

iéiül, arra nézve Ghyczy személyében teljes ke­
zességet, találunk.

Óhajtjuk, hogy Bittó és kabinetje azon sze­
rencsét, hogy (lliyczyt megnyerhették, föl fog­
ják tudni használni arra, hogy mind azon kérdé­
seket vigyék keresztül, melyek megoldása nélkül 
cultur állam ma már nem képzelhető.

Ha az 187 G-ra eső választásokig, a financzia- 
lis ügyeken kivül a fent érintett kérdések is meg­
oldatnak, ezek közzé sorozzuk pedig a törvény­
hozás helyes organisatióját, korszerű felsőházi 
reform és választási törvény, nemkülönben az in- 
compatibititás elvének is érvényre emelése utján, 
a közigazgatás helyes berendezését, az önkor­
mányzat és decentralisatió életbeléptetése által, 
továbbá az állam és egyház közötti viszony rende­
zését, a tanügynek részint átalakítását részint újjá 
szervezését, a polgári házasságot, és a polgári és 
büntető codcxek valahára elkészülését; — akkor, 
ki lesznek elégítve a nemzet igényei, s ellensú­
lyozva az általa viselt terhek, akkor nem kétel­
kedünk, hogy a jövő választások oly egészséges 
és tét mészetes pártalakulásokat fognak eredmé­
nyezni, melyek a Parlamentarismus megerősödé­
sére és érvényesítésére immár nélkülözhetlenek.

így, de csak is igy szerezheti meg hazánk 
azon tekintélyt, mely az 1877-ben bekövetkező 
államközi szerződések revisiőja alkalmával szük­
séges.

Vannak perczek, s ilyen hazánk jelen hely­
zete, midőn az állam fentartásának érdeke kí­
vánja, hogy a pártok és személyek nézetei és ki­
váltságai háttérbe szoruljanak a közös czél és 
érdek elérése kedvéért.

Ily közös czél és érdeknek tekintjük mi azt, 
a mit a fentebbi sorokban jeleztünk.

Nem kiváltjuk mi senkitől, hogy állását 
adja föl, maradjon meg mindenki a maga he­
lyén, de teljesítse mindenki kötelességét a haza 
irányában.

Pártoljuk a kormányt minden lépésben, me­
lyet a közös czél felé tesz, buktassuk meg habo­
zás nélkül ha attól távozik, vagy annak elérésére 
képtelennek mutatkozik.

Mi inkább jót. várunk a kormánytól, s ha 
ezen föltevésünkben nem csalódunk, akkor 
mához egy évre könnyebb szívvel fogunk tisz­
telt olvasóinknak boldog húsvéti ünnepeket kí­
vánni.

— A közös activák üqye, mint az „Ung. ( orr.“ 
hallja, rövid idő alatt (4 fog intézteim, s ezen ügyben a 
magyar pénzügyminisztérium legközelebb átiratot fog 
kapni az osztr. pénzügyminisztertől, kinek ez ügyben 
való tagadólagos magatartásáról a magyar pénzügymi­
nisztériumban mit sem tudnak. Az ügy megoldása azon­
ban mégis előidézhet bizonyos csalatkozásokat, különö­
sen azon eombinácziókból ítélve, melyeket egyes lapok a 
közös aktívákkal hoznak kapcsolatba, mely activák né­
hány lap szerint a dcficzit fedezése, más lapok szerint 
ledig a legutóbbi kölcsön törlesztésére fordittatnak. A 
lüzüs activáknak Magyarországot illető hányada ugyanis 

- részint előbbi, közös czélokra való utalványozás, ré­
szint pedig egyéb külön czélokra való fordítása ál­
tal legnagyobb részt ki van merítve. Ami még ma­
radt belőle az leginkább inségkülcsön-napirokból és fcild- 
tchormentcsitési alapból áll, melyeknek átvétele egyáta- 
lán semmi disponibilis pénzforrást sem fog képezni. A 
Magyarországra cső készpénzhányad ehhez képest tehát 
oly csekély lesz, hogy az scmmicsctrc sem fogja jelen­
tékenyen megkönnyíteni pénzügyi hclyczetiinket.

— Ghyczy, a magyar uj pénzügyminiszter — irja 
a „N. ír. Presse“ — bécsi időzésének főczélja tudvalevő­
leg a közös költségvetés megállapítása volt, Pestről azon­
ban oly tudósításokat is veszünk, melyek szerint szemé 
lycs érintkezését Pécsben a főbb tényezőkkel arra hasz­
nálta, hogy a még eldöntésre váró vitás kérdéseket ta 
nulmányozza s egyszersmind cselekvését elkészítse. —



Annyi már most is bizonyosnak látszik, hogy a bankkér­
désben Kcrkanoly és az osztrák pénzügyminiszter közt 
létrejött megállapodások a magyar pénzügyminisztérium­
ban történt személy változtatás által valószínűleg lényeges 
változást szenvedendnek. A volt magyar pénzügyér azon 
elvhez ragaszkodott, hogy egy külön magyar bank ala- 
pittatása számításon kívül hagyandó, mig öhyczy ur 
inkább az ellenkező nézethez közeledik és ebben állító­
lag a leginkább döntő körük támogatását bírja.

mere
- A segesvávi kir. törvényszék — mint a „Ne- 

“ lialljaj— egyetlen egyén kivételével, fegyelmi 
............ ... 1 ' A kir. fő-keroset alá vétetett, hivatali hanyagság miatt 

ügyészi helyettes már kiment a hely sziliére

,Hon“-i logika.
Az országgyűlési középpárt különállásával ma a 

Ilon“ is foglalkozik. Lapunk legutóbbi számában oly 
terjedelmesen irtunk c kérdésről, hogy t. laptársunk 
czikkének részletes megvitatása alól bízvást dispcnsál- 
hatjuk magunkat és miután az ellenünk irt philippik aaiig 
tartalmaz valami újat a collcgiális udvariasságnak is ele­
get tehetünk egy-két megjegyzéssel................

A „Hon“ tagadja a középpárt különállásának jogo­
sultságát és azt hiszi, hogy a pártfejlődés és a helyesebb 
pártalakulás előkészítése érdekében egyszerűen be kellett 
volna olvadnunk a jobb oldalba.

A Hon“ fölfogásával bajos vitázni, mert gyakran 
szokott változni, hanem szívesen bobocsátkozunk az ál­
tala fölvett kérdés tárgyalásába, ha előbb megfelel azon 
szerény kérdésünkre, hogy a „Hon,“ mely 1873 egész 
nyarán át oly szépen vezérczikkezett a baloldali elvliü- 
ségről és a legutóbbi válság alkalmával oly nemes buzga­
lommal agitált a balközeppart vezére . 1 i s z a ív á I m a n 
által valódi hazaíiui meggyőződéssel támogatott coali 
tionalis törekvések ellen, a ]i á r 11 i s z t á z á s é r d eke­
ben miért nem csatlakozott a magát elvhü baloldalnak 
nevező töredékhez és miért kínálkozott en tout cas elírni 
zéki orgánumnak, midőn a pártok közti ellentéteknek a 
haza érdekében szükséges kiegyeztetésén fáradoztak 
azok, kik a fusionistieo-eoalitionalis téren 1809-től 72-ig 
(midőn valóban nem volt indikálva) sokkal kevésbé 
échauffirozták magukat mint Jókai?

Mig erre feleletet nem nyerünk, addig fölösleges 
dolog vitázni azon szállta fölött, melyet a „Hon“ meglát 
más ember szemében, és fölösleges a fejünket törni azúr. 
logikán, mely a „Hon“ politikai irányán 186» óta hatal­
mas vargabetűkben kanyarodik végig, és melynek ezút­
tal szerencsére csak két hasábos sillogismus ^cornutusait 
az athéni bölcsészeti iskola alig, hanem legíolebb az 
Athoncum igazgatótanácsa lenne képes megmagyarázni.

A tarifák emelése és a személymenet- 
jegyek megadóztatása.

Budapest, ápril 4.
A minisztériumtól nyert kimutatások és előterjesz­

tések valamint a 9-es albizottság nézete szerint az észak­
keleti és alföld-fiumei vasúti társulatnál, melyeknek tari­
fája legalacsonyabb, eszközölhető némi árszabály-emelés, 
amelynek eredménye az 1872-diki forgalmi alapokon 
769,000 frt jövedelmi többletet tesz. Lnnél tovább a ta­
rifa-kérdés jelen megoldatlan állapotában nem akar menni 
sem a kormány, sem a bizottság, megjegyezvén, misze­
rint a fentebbi összeg is a forgalomhoz képest nagyon is 
problematikus, de esetleg annyit jóval túl is haladhat.

Másrészről a magyar államvaspályák kedvezőtlen 
üzlctcredményeivel szemben kijelenti a bizottság azon 
nézetét, hogyha a minisztérium a legközelebbi jövőben 
a tarifa-emelés, az üzleti kiadások a posztósával és egyéb 
az üzlet körében életbe léptetendő rendszabályokkal 
ezen bajt nem orvosolja, kénytelen lesz az ország az 
államvasutak állami kezelésével fölhagyni, mert bármily 
nagy fontosságot tulajdonítson az albizottság azon tekin 
tétnek, hogy ezen a közforgalomra oly nagy jelentőségű 
vonalakat az állam kezelje, az állam jelen pénzügyi 
helyzetében oly nagy kamat veszteségeid és pénzáldozat­
tal a kezelést nem folytathatja.

Eszerint tehát az albizottság nézete szerint a tari­
fák emelése egyelőre az észak-keleti, alföld fiumei és 
magyar állami vasutaknál volna kcrcsztülviendő.

Egy korábbi alkalommal már volt alkalmim kifej­
teni, miszerint a tarifák fölemelése, ha csakugyan szük­
ség van reá, súlyos, de jogosult alakja az adóztatásnak ; 
és igy puszta elvi vitatás helyett a részleteket akarjuk 
mérlegelni ma.

A magyar államvasutak uj tarifája (a két különös 
tarifától eltekintve) a belgiumi állam vasutak mintája sze­
rint östarifa. Egyes javaknál öt mértföld alatt 2.,, - tíz 
mórtföldig 1, — tizenötig l.„, - buszig !.-, 30-ig L,, — 
40-ig 1.6 krajezár mázsa számra. Legalább száz mázsányi 
föladás mellett kocsi számra öt mórtföldig l.„, — tízig 
1.6, — tizenötig I.5, — buszig l.4, harminezig l.:J, -
negyvenig 1., krajezár. E mellett vannak külön tarifák

Az északkeleti vasútnál az 1. osztályú terhek mázsa 
mértfoldgszámra 3.6, a H. osztályban 4.8, az A. osztály­
ban 3.3, a B. osztályban 3, (.'.-ben 9., kraji-zárt fizetnek 
A távolság arányában szállnak 1; tételek lefele. Tiz mért­
földre már 17, 25, 14.,;, 12 és krajezárra, ötven mért-
földre 77, 117. f)7, 47 és és 31.6 krajezárra szállnak le 
tételek. Ezek az engedélyokmány 10. czikke értelmében 
az állainkamatbiztositás igénybevételének egész ideje alatt 
döntőleg az államkormány által liatároztattak meg.

Az alföld-fiumei vasútnál az 1. osztályú áruk mázsa- 
mértfold számra 2, all. osztálynak 2 és egy negyed, 
111. osztálynak 3 és két negyed krt fizettek. Kivételesen 
egész kocsi rakodásokért vámmázsa és mértföld után 
gabona, liszt, tűzi és ácsfa, érezek, talpvasak az első tiz 
mórt földre 1.„, az első buszig 1.,, az első hurminczig I 
azonfőlül egy krajezár fizettetik. Kősó, szén, c.oaks, Ini 
quett és sajtolt tőzeg, épület 
szállításáért az első tiz

6.h, az első harminezra 0.7, azonfőlül 0.6 krajezár fizet­
tetik. Ezek az engedélyokmányban vannak körül irva.

Az első kérdés valamely adó kivetésénél, — a fün- 
tebbi tényleges tarifák kellőleg bebizonyítván az emelés 
lehetőségét (magától értetvén, hogy aztán a puszta köz 
ponti regie no eméssze fül a nyers jövedelem több, mint 
egy harmadát, mint az c czólra 35 százalékot igénybe­
vevő gácsországi vasútnál,) az, hogy az egyenletes le­
gyen. A nevezett három vasút tarifái tehát csalt akkor 
emelhetők föl igazságosan, ha az által drágábbak nőin 
lesznek aránylag a többi vonalak vidékeihez képest.

E tekintetben nem lehet az önköltség tételeiből in­
dulni ki. Az osztrák északnyugati, a Rudolf trónörökös 
és a Ferdinand-pálya önköltségei közt oly arányban álla­
nak a tényleges önköltségek, mint 0.S8, 6.,,r> és 1.16 kraj­
ezár. A magyar pályáknál még szembelőltöbb a különb­
ség, maga a vasutmozgósitási szolgálat, - mely az ön­
költségnek körülbelül egy harmadát teszi, 1 fi-t 73 krtól 
4 Irt 80 krig, tehát majd 300 százalék lntitudedel emel­
kedvén az.

Van azonban egy nevezetes momentum, mit figyel­
men kivit) hagyni nem lehet. Ez az, hogy a megerősö­
dött régi társaságok, melyek nagy forgalmokuál fogva 
aránylag jóval kevesebb önköltséggel szállítanak, ellen­
séges indulattal viseltetnek irántunk, vagy legalább is 
nincsenek semmi tekintetben som kötve hazánk közgaz­
dasági emelkedéséhez. A mit tettek a verseny nyomása 
alatt tettek. így például az osztrák állam vasút Budapest­
ről Stettin!« szállított galina, hüvelyes és olajos termé­
nyeket liszt, maláta és őrleményekkel együtt 122*j„ ki­
érti, ez leszállóit most 2021, 10,1 krajezárra.

Pestről Berlinbe volt a normaltarila 43.-,, most 30.,: 
az A. osztályé 32.,,, most 20.*, a ('. osztályé 25.,,. most 
21 ; a I). osztályé 23, most I7.„ ezüst garas. Az ok Igen 
egyszerit, mert a magyar államvasutak versenye folytán 
a ruttkn-nderborgi vonalon a normál-tarifa 30.7, az A. 
osztályé 2ii.it, a li. osztályé 23. . a 1'. osztályé 21, a I). 
osztályé 17.s ezüst garas volt, sőt a különös tarifák Hl. 
osztálya 18.88, a IV. osztály 15.. az X’. osztály 15 kraj­
ezár volt.

Ezen számok eléggé- szembeszökőkig mutatják ama 
nagy fontosságot, melyet u magyar királyi államvasutak 
északi versenye költött föl. S midőn nézetünk szerint 
kénytelenek vagyunk tulvé-rmesnek tartani az albizottság 
azon nézetét, miszerint 1 vi 10 százalékkal fog emelkedni 
a forgalom, s igy ezen mérvben fog csökkenni az állam 
kamatliiztositéki kötelezettsége: más oldalról biztosak 
vagyun k bc n n e, li 0gy lm egy 0 1 da 111111 g csa k 
a magyar államvasutak, az a 1 fii 1 d- fi u m e I 
ó s ó s z a k k el e t i v a suták t a r i f á i fog 11 a k 
emeltetni: a n 11 a k a m a g y a r lő 1 d b i r t 0 k 0 s 
Osztály nevezete >-1 k á r á t valla n d j a, mig a 
verseny vonalak, s főleg a szabadalma­
zott 0 s z t r á k á 11 a m v a s p á 1 y a fű lőtte k ö 11 \ 
n v ii s z c r r e 1 m e 11 e k ii 1 m eg le g fi-1 e 1 m e s e li b 
v e r s e n y t á r s á t ■ > 1.

Azonkívül is a tarifális bevételek mértiuldszámja 
sok külön körülmény '-gybefolyásán alapul. IhTl ben 
volt az átlag a íiiugyaHállamvasulak északi vonalán ().,l2, 
az osztók államvasuliiál l.;, ,a déli vasútnál l.;„, az 
északkeletinél 1.,.. s legmagasalil) az alföld-fiumeinél 
2.,.s krajezár. S csodálatos módon a tarifa tételek atlag 
legalaesouyabllaknak epcirjaz. eltold-fi 11 illemei találtattak, 
hol a bevétel mázsa mértföldszámra legnagyobb volt. A 
tarifa-emelés ily körülmények közt ab ovo kezdett elől 
minden tárgyalást, mely a tarifák meghatározására be­
folyt, s az eredmény félszeg, miből vsak a verseny-vona­
lak nyernek minden rvkonipen.-atio nélkül hasznot.

Malcolm ur, a Board 01 lrade vasúti osztályának 
teje, szívességéből ismen-nt azon tií'-gyalásokut, melyek 
ez ügy ben Angliában folytak. 1 '32 ben m ^állapíttat­
ván a vasúti lubí alapja az utas adó, 1*42 óta úgy vette
tett az ki, mint a személyforgalom eredményi'... 5 száza
lékos adó. Ez elv.-t fogadta el nálunk a kileii-'zesulbizott- 
ság, midőn Hl százalékban javasolja a személyforgalom 
nál behozni ez adót. Ké-őbb különböző kivételek adat 
ván, ez aliil az úgynevezett parliament! vonatok, munkás 
vonatoknál stb. az 1874-lii budget idkálmávul Lowe 
pénzügyminiszter javasolta, liogy ezt 11 adó mely akkor 
4.94'.',000 Irtot hozott 1 az összes nyers bevételre vetett 

1 százalék adóval mii 3.870,000 Írtra, irányzott elő pó­
toltassák. A tapasztalás azonban az volt, hogy a vaspá­
lyák maguk remonsiráltak ellene: din-zára annak, hogy 
1.070,00t) irtot 11 vert«-le volna, — miután ők < z. adót már 
áttolták a közönségre. Igv a változtaíás el is maradt.

Az áttolás tehát bizonyosan megtörténik, s a ered­
mény az lesz, hogy a hol nem történik meg: onnan a 
verseny elviszi a forgalmat. Mi őszintén beszélve, fé­
lünk az osztrák állampálya társulattól. Meg nem is lát­
juk át: miért ne fizessen minden vasút vidéke, minden 
vasul forgalma egvaránt. így lentmarad a verseny status 
ptoja, emelkedik legalább ötször annyira - az állam 

bevétele a forrásból, s igazságos lesz a teher az egész or­
szágra nézve.

Amit mi he 1 y e s n 0k tart un k : az 
úti adónak egyenlő °,, szerint va 
dósé minden pályánál úgy a telit 
a személyforgalomnál. Ez által nemi 
pályáink nem szenvednének aránytalanul, nemcsak kül 
földön székelő hatalmas pályáink be volnának vonva a 
teller alá, nemcsak az olcsó igazságnak volna elég téve, 
hanem egyúttal lehetetlen is volna az egyes pályák verse 
nyének a versen vtárs megbénításában igaztalan előnyt adni. 

A részletekre esetleg visszatérünk. Uy. E.

törvény létrejöttegekre nézve a meter-mértékről szóló 
előtt nyilatkozni időelőtti lenne.

Az albizottság azon reményének ad mégis v 
zést, hogy a motor-mérték hitelesítése miatt szükségessé 
váló kiadásoknál a mellékes illetmények megkimélhotők 
lcsznek'u központi igazgatásnál oszküzlondő roductio 
utján, és hogy emiatt a íiiértékhitelesitósi fölügyelotct 
^»vatalok teremtése nélkül is képesleszA minisztérium

.. é£,.ewisdaf!‘lS különböző «ágainak emelésére clőirány- 
ÍZ°h írv/ivinV11 nz jl.truh0z0si jognak engedélyezése mel­
lett 100, >00 Írtra véli az albizottság leszállitandónak. — 
Ezen összeg ,s akkón lenne fölhasználandó, hogy csak 
ott adassek államsegély ahol az illető érdekeltek ínagán- 
tevókenyeogenek toyábbtojlosztéso indokolja ezt és ahol 
kóm.'ik U am8C8Ólynck valódi eredményei is mutat-

Ezen czim némely rovata egyébiránt a hol egyes 
tanintézetek vagy népiskolák segélyezéséről van szó -i 
közoktatásügynek egy kézben összpontosítása után á 
közoktatási tárcza keretóhez tartoznak.

A gazdasági tanintézetek a képviselőház határoza­
tánál lógva a közoktatási miniszter hatáskörére lennének 
bocsátandók.

Azon tei-vot, liogy- a keszthelyi felsőbb gazdasági 
intézel mint Ilyen megsztiutettossók és a ÍÖldmives iskola 
mellett átalakíttassák borászati és szőlészeti intézetté, az 
igv megtakarítandó összegek pedig a kassai intézetre 
iordittiissiinak, az albizottság a maga részéről elfogadta.

Az albizottság a gazdasági tanintézetekre általában 
osztja a miniszter azon nézetét, hogy a gazdasági taninté­
zeteknél nagyobb kiterjedésű gazdaságok folytatását 
nem tartja szükségesnek.

-ti gyakorlati oktatás c.zeljuinak kisebb területen 
folytatott gazdaságok is megfelelőinek, és egy azon inté­
zeteknél, a melyekhez nagyobb kiterjedésű birtokgazda- 
tiagok tartoznak, a lckvőbirtoknak egyrószc —- a meny­
nyiben azokat az intézet bérben bírja - bocsáttassák 
vissza az illető tulajdonos kezeibe, vagy pedig ha az in­
tézet tulajdonát képezi, adassák bérbe a gyakorlati ki- 
kepzes közoliekvő es jüvedclmezőleg berendezett gazda­
ságok megtekintésével.

Az erdélyi borászati iskola, illetőleg vinezollérké- 
pezde fii],állítása a jelen mostoha pénzügyi viszonyok kö­
zött, melyek a terjeszkedést vs fejlesztést egyátuíáii sem­
mi téren sem engedik meg, el lesz halasztamió kedvezőbb 
idők re.

Ezen szempontok érvénycsitéso mellett a gazda-ági 
tanintézetek költségei az 18í4-dik évi költségvetés sze­
rint lennének a közelebbi évekre is meghagyimdók.

Az állatni lótenyész intézeteknél 1875-re tervezve van 
kiadás 2,7 16.2*3, rendkivüli 120.000, összesen 2,*66.283 
bevétel 2,089.524.

E szerint az állam lótenyésztési intézetekre, reá 
fizetni: 1 ■-75-ben 776,759 forintot azon jövedelmen fölül, 
melyet mintegy 55,000 catastralis holdnyi némcs birtok- 
gazdaságok különben hoznának.

Az állatni lótenyésztési intézetekre nézve azon ezél 
tartandó szem előtt, hogy azok a ló tenyésztés fejlődésé­
vel lassanként nélkillőzhetőkké váljanak és végre csupán 
azon jeles lőrzsfajok föntartása az országos lótenyésztés 
szempontjából kivánatos és melyeket különben lön tar­
tani alig lehet. Igy a méneseknél a tenyész-
lovak létszáma fokozatosan lojohh szállíttatván a fi- 
11 vész állatokban 1 Kiálló hiány magántenvésztőktől esz- 
közlendő vásáriatok utján fedeztessék. Ezután mint 
második fokozat lassanként a méntelepck lólétszáma 
Is apasztandó mig végre az állami tevékenység e téren 
az egyes kiváló törzsfajok tentartására ét a lótenyésztés 
ügyének közvetett utón előmozdítására szorítkozva: az 
állami intézetek helyét a társadalmi tevékenységnek 
és a magán tenyésztésnek kell pótolni.

Ily módon azon teher, mely ina <-i költségvetésre 
ezen rzim nehezedik, mindinkább kisebbedül log. es 
ezen utón Is biztosíttathatnak azon fontos tekintetek

óto- 
köl-

a v a S' 
ló sze- 
r, in i n t 
iák saját

lonthól a
'Illőséget

kő, tégla es 
mértföldro tv,,,

murva (kavics) 
az első buszra

A IX-es albizottság jelentése a 21-es bi­
zottsághoz.

(Folytatás.)
Földmivelés, ipar és kereskedelmi minisztérium.

He 11 des k i a dások.
Ezen költségvetés következő részeire marad az al 

bizottságnak észrevétele.
A meter--mérték hitelesítés miatt szükséges költse

melyek közgazdasági és honvédelmi sz.emj 
nyéb/.tés ügyének tagadhatlanul nagy jel 
-•sönöznek

Ezen ezélnak megvalósítását azonban rögtönözni 
nem lehet; az csak fokozatosan és bizonyíts átmenet 
megtartásával érhető el, annál is inkább, mert a jelen 
kedvezőtlen anyagi viszonyok között a lóletszamiiuak 
ügtünzütt nagymérvű megszorítása nemzetgazdasági 
zemponthól káros hatással lenne, mert az a toké értek- 
dfeesérlésével járna.

Kellő óvatossággal kell tollút ezen átmenetnek meg­
történni.

Az albizottság azonban elérkezettnek latja az időt 
arra, liogv a jelen pénzügyi viszonyok között, melyek 
a fejlesztést semmi téren sem engedik meg, síit mindenütt 
a költségek lehető megszorítását követelik, 111a mar meg­
történjenek azon lépések, melyek a lellérilltett czcl ele.ré 
sére vezetnek és azon most még jelentékeny teliéi­
nek teljes megszüntetését teszik lehetővé, amely ma e.zen 
eimnn az állampénztárra nehezedik, hogy már nehány év 
alatt a ménesi ártok gazdaságok jövedelmein kívül egye­
bet az állam ezen intézetekre ne legyen kénytelen lordi- 
taiii, később pedig ezeknek jövedelmét és csak részben 
fordítja arra az ország.

Erre vezetnek a ménesek lóiét számának fokozatos 
megszorításán kivid a ménesbirtokgazdaságok jövedel­
meinek emelése a gazdasági és üzleti költségekben a log 
szigorúbb takarékossági szempontok érvényesítene, u
méntelcpeknél n fiidiizési dijak óvatos emelése, ez.e vi
l'óbe cső egyéb intézkedések, mint az illető ón le y: \i
déliek és községek fokozatos bevonása a lehet sí g sz< 
rint a méntelepck elhelyezésének és tartásának 11 ip| " 
és végre szükség esetében a méntelepck le szám,ma 
óvatos leszállítása és pedig első sorban az 01 szag azon 
vidékein, ahol n magántenyésztés előre haladott állapota 
ezt megengedi. ,

A lótenyésztési intézeteknél mutatkozó hiány a te 
nvászaimig vásárlásra és építkezésekre a rendkívüliek 
között fíilvett 120,000 forintot is boszáimtva, de kihagyva 
a külön alappal hiró lóvásárlásokvs fölvett 15,000 Irtot 
l*75-ro 761,559 Irtot tesz ki.
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A ménes intézetek költség vetésének fokozatos sző­
kébbre szorítása akként történhetnék, hogy azon ÍÖntebbi 
hiány, mely ma a ménesintézeteknól mutatkozik, mint 
egy négy év alatt elenyésznék akkép az, hogy az első év­
ben mintegy 15, a 2. évben 25, a 3. évben 30, a 4. évben
30 száz. erejéig enyésznék el.

E szerint az albizottság kimondandónak véli, hogy 
a ménesek és] méntelepeknél mutatkozó hiány 1871). év- 
január 1-én enyésztessék el, úgy hogy a íosuly a takaré­
kosság és a ménesbirtokgazdaságok jövedelmének eme 
lésén kivit! a ménesek létszámának apasztásárn l'ektettes- 
sék : méntelepek létszáma esakis amennyiben szükséges 
és különösen figyelemmel oly vidékekre, apaszlassék a 
hol a magántenyésztés már eléggé kifejlett.

Ezek alapján az albizottság a következő összegek 
törlését hozza javaslatba.

1875-ro a rendesnél 105,000 mint kerekszámban 
15 százalékát a rendes kiadásoknál mutatkozó hiánynak, 
ha ahhoz a’rendkiviiliekből a tenyész.-anyag vásárlásra föl­
vett 110,000 hozzáadatik ; — az építkezésre fölvett ty 1,000 
írt pedig töröltetik.

Rendkívüli 120,000, összesen*. 22:),()0() ; 187(>*ra 
rendes 280,000, rendkívüli 120,000, összesen: 400,000; 
1877-re rendes 490,000, rendkívüli 120,000, összesen: 
(110,000 ugyanazon számítás alapján; a lótenyésztési inté­
zetek bevételei megfelelőkig emelkedni fognak Így a mi­
niszteri előirányzathoz képest.

1875 re 2.157,324-ro és igy 117,800 Írttal, 187ll-ra 
42,000 Írttal, 1877-re 2.009,00 ) és igy

gyupontját képezte. A tömegek rajzása az utczákon 
csak a késő esti órákban szűnt, hogy aztán holnap reg­
gel , a hagyományos piros tojások napján újra kez­
dődjék.

A „Hon“ ban olvassuk: „Ghyczy Bócsbcn. A 
bécsi lapok Gyczyről s ott tartózkodásáról igen kedélye­
sen Írnak. Így a „N. W. T.*;-|,an olvassuk a következőt: 
Ghyczy Kálmán ő cxcja tegnap elhagyott bennünket. 
Hogy rövid itt tartózkodása reánk nézve emlékezetes 
lcsz-c, nem tudjuk, reá nézve bizonyára ez lesz. Mert 
Magyarország pénzügyminisztere, Komáromváros kép­
viselője, ez alkalommal viselt 184« óta először köcsög- 
kalapot. Az is először esett meg, hogy a pénzügyi válság 
vitéz loküzdőjo Irakba bujt, s hogy kezeit keztyük pán­
tolták E keztyük sárgák s rettenetesen hosszú ujjuak 
voltuk, a köcsög sem állt biztosan, s a frak is nagy volt.

I

2.172,1)1)0 és így 
25,(107 írttal.

Az áliatgyógyintézet költségeit 3(1(0 Írtra véli az 
albizottság szállithatónak, miután a dologi kiadások 
között több oly rovat van felvéve, melyek között mogta- 
karitáso'v eszközölhetek a nélkül, hogy e mvgtakarita- 
sok az Intézet működését és fejlődését gátolnák.

A fő bá ny a h a tó ság és bányakapitány­
ságokra fölvett összeg liOOUU Írtban lenne, megállapí­
tandó. A statisztikai b i va t a 1 költségei pedig 
az előirányzott (10 ezer Irt helyett :>ti; 00 írtban lenne 
évenkint fölveendő. A statisztikai hivatalt illetőleg figyel 
méhen ajánlotta az albizottság a miniszternek a munka­
iatok lehető egyszerűsítését és azt, hogy a valóban szük­
séges adatok gyűjtésére irányozza a statisztikai hivatal 
figyelmét. Az albizottság azt hiszi, hogy a takarekossagi 
szempontok kellő érvényesítése mellett a t. ovi 5l>,00() 
írttal fedezhetők lesznek e hivatal szükségleté» annyival 
inkább, mert a külső tagok, nagy mérvben alkalmazása 
nem igen hiszik a ezélnak megfelelni.

Posta kiadásai f>.049,000 irt, bevétele! fi.383,000 írt, 
tiszta jövedelem 200 ezer írt. 1 870-ra; kiadás 5.932,0')() 
írt, bevétel 504 ezer írt, tiszta jövedelem :ili8 ezer írt. 
1877-ra: kiadás 0.230,000 Irt, bevétel 5.707,004 írt tiszta 
jövedelem 403 ezer Irt, az albizottság fölhivandónak 
tartja a minisztert, hogy iparkodjék a posta intézmény 
költségeit a posta díjmentesség szabályozása és minden 
kiadásnak a nélkiilözhetlen szükségre szorítása által le­
hetőleg mérsékelni. Ezenkívül az albizottság a miniszter­
nek ajánlotta azt, bogy a posta intézménynek inkább in­
tensiv, mint. extentiv fejlesztésére törekedjek es az uj 
posta hivatalok fölállításánál valamint az esetleg fölöslege­
seknek mutatkozó állomások megszüntetésének kérdésé­
nél ezután Is azon szigorúbb és a pénzügyi tekinteteket 
is, inkább szem előtt tartó eljárást kövesse, a melyet az 
utóbbi Időben ez irányban a minisztérium érvényesít. ^

A tengeri hajózási és rév ügy költségei 
175,000 írtra lennének mérséklendő.

Rendkívüli kiad sok.
Az iparmtt/.emn segélyezésére fölvett 4000 forint a 

rendes kiadások közé áthelyezendő „ipari czélokra1* föl­
vett rovat alatti összeghez úgy azonban, hogy ott 3 ezer 
írt vétessék töl 28 ezer írt helyett.

A d o b r e e z. e n i g a z. d a sági tanintézetnél épít­
kezésre fölvett 12 ezer írtra nézve kimondja az albizott­
ság, liogv miután az Intézeti épület nincs ezélezerü helyen 
ezen épületre nagyobb összegekét költeni nem lenne 
helyes.

Addig még azon kérdés: vájjon az Intézet épületié 
nem lesznek-e áthelyezendők a varos más részébe einem 
dől, ezen építkezés költségei függőben liagyandók.

(Folyt, követ.)

Különfélék.
liudapcst. aprít i.

— Holnap, husvétvasárnnp a főváros főbb templo­
maiban nagyszerű, ünnepélyes isteni tiszteletek lesznek. 
A belvárosi plébánia templomban Beethoven C dur mi­
iéjét adják elő, gr. Zichy Géza „Ave Mariá“-jával és 

4 „oflortoriunr-ával. A magánrészeket éneklik :

uat — teszi hozzá a német lap — magyar embernek a 
sváb ruhához fokonkintkell szoknia; majd idővel jobban 
megy, — A „Ilon“ ezen otrombaságot első hírnök hoz­
za. Persze Jókai, ki a képviselőházban köztudomás sze­
rint mindig nagy tarajos sarkantyú» csizmában szokott 
megjelenni, Berlinben bizonyosan kék mándliban és 
gyolcs inexpressiblobon látogatta meg Bismarckot. Nyil­
ván ezért tett oly nagy hatást a németeknél.

A fővárosi közmunkák tanácsából. A műszaki 
bizottság tegnapi ülésében, a teljes tanács jóváhagyásá­
nak íöntartása mellett a következő építkezési engedély
iránti kérvények hagyattak helyben : A\ olilfarth Donion- . , ..
kosnak, V. kerület, külső váoziut 487 sz. földszintre; Kelsz I „Loranfy Zsuzsanna életűhez“, közli 
Mórnak VI. kei*. Biilesuutcza 3. sz. földszinti toldalék- cor

szigorlatot tenni. 2-szor. A kinek főtárgya a mennyiség­
tan, az mind az elemi, mind a felsőbb mennyiségtanból 
vizsgálta tik. IP ellenben a mennyiségtan csak mellék- 
tárgya, akkor akár az elemit, akár a fölsőbb mennyiség­
tant választhatja. 3-szor. Ha valakinek főtárgya a törté­
nelem, az köteles mind Mugyarország|türténelméből mind­
az egyetemes történelemből szigorlatot tenni. — Ha ellen­
ben a történelem csak melléktárgya, akkor akár az egyi­
ket, akár a másikat választhatja. 4-szer. A kinek főtár­
gya a classica-pliilologia, az mind a görögből, mind a ro­
maiból vizsgálandó. De ha a classica-pliilologia csak 
melléktárgya, akkor tetszésétől f’itgg,jvagy a görögöt, vagy 
a rómait választani. 5-szür.Miudon tudomány, melyek a 
bölcsészeti s illetőleg bölcsészet-, nyelv-, történettudományi 
s a mathematikai-természettani karnál rendszeresített tan­
széke van, választható akár fő-, akár melléktárgyul. De 
a mely tudomány főtárgyul választatik, azt forrásilag és 
irodalmikig is kell a szigorlónak ismernie; ellenben, ^ ha 
raelléktárgyul választja, meg lehet elégedni a tudomány 
ogész tőrjét átölelő átalános ismeretekkel, ti-szor. A szi­
gorlónak értekezése nyomtatásban nyújtandó be, és csak 
igy adatik ki a bírálóknak. 7-szer. Azon tanár vagy ta­
nárok, kik a szigorlót a főtárgyból vizsgálták, kötelesek 
a mellék tárgyakból netalán külön tartandó szigorlatnál 
is jelen lenni. A szigorlati dijra csak meg nem jelené­
sük esetében nem tarthatnak igényt.

— Uj lapok. A húsvéti piros tojásokból két uj lap 
kelt ki, az egyik piros burokban, elég csinos kiállítás­
sal, s ennek czirae „Történeti lapok“, szerkeszti 
K. l’app Miklós. A másik „Szózat“ czimii társadalom­
politikai hetilap, szerkeszti Vajda János. A „Történeti la­
pok“ tartalma bő és változatos. Van benne egy 
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se
llumniv, „
Vincze Laura urliülgy, De Dummy k. a., Scliorrübl Hen­
rik és Köszogy Károly. Húsvét hétfőn pedig ugyanott 
ugyanaz erőkkel Mosonvi Mihály 1* -dm* miséjét adjak elő. 
A k r i s z t i n a v á r osi templomban pedig a Kneifet kar­
vezetése alatt álló dalegylet ma 'szombaton) d. u. öt óra­
kor íeltámadási dallamokat énekelt; a holnapi ünnep fen­
ségét pedig, d. c. tiz órakor, Schuherl (’ miséjével emeli, 
melyben a niagánrészeket Kajdáesi Maliid, Zák M., Bol- 
beritz Kleinentin, Diinay kisasszonyok, Heiz Ottó és Bá­
thory urak éneklik, inig magánrészt Mattycka Károly 
fogja előadni. A templomokban, mint már említettük, 
holnap előkelő hölgyek adakozásokat fognak gyűjteni 
reggeli ü órától 12 óráig.

A foitamadasi Ünnepélyes ájtatoskodások a ta­
vaszi idő folytonos kedvezése mellett mentek végbe a 
fővárosban. Az időjárás ma is pompás volt, leszámítva a 
kis szelet, mely a pesti utczák zalmrai és sem isten, 
sem Bindley kegyelméből való eső által cl nem vert 
porát az ajtatoskodók szeme közé szórva, azokat 
az örömliimcpély közepeit sírásra kényszeritette. — 
Az utczákon ismét tarka barka csoportok hullámoz­
tak föl s alá, s az egyházi ünnepélyességek főbb pont­
jai előtti tereket ma is áthatolhatatlan néptömeg árasz­
totta ni. A barátok temploma és a plébánia templom 
előtti tér természetesen ma is nyüzsgés-forongás egy-egy

ra. Bozdán Károlynak Vll. kor. Rákos, 5. sz. földszintre. 
Kocsis Ilkának Vll. kér. Rákos 122 sz. földszintes ker­
tiházra. Schmidt Antalnak, VI. kor. llózsautcza, ;>') sz. 
két emeletre. Schneider Ecrcncznek Vll. kerület lza- 
bella-utcza 40. sz. egy emeletre. Ylasitz Fereneznek 
Vili. kerület, (.'onti-uteza 40 sz. földszintre. Varga Em­
mának Vili. kerület, bodzufa-uteza 1077. sz. egy eme­
letre. Stipek Józsefnek Vili. kerület, fecsKe-utcza 12. sz. 
földszintre. Resti közúti vaspályának IX. kerület, üllői 
utón, földszintre. Koczó Válnak Vili. kerület, ősz-uteza 
8. sz. földszinti raktárra. Köflingcr Frigyesnek 11. kerül, 
zugliget, földszintes toldalékra. Magyar népszínháznak,
\ 111. kér., a iingv körút és kerepesi-ut sarkán szinhaz- 
é]iületre. 1 latároztatott továbbá, hogy az uri-utcza és ba­
rátok tere sarkán levő, már is kisajátított Schncidcr-féle 
háznak lerombolása nyilvános ajánlat utján a legtöbbet 
Ígérő vállalkozó által eszközöltessék.

— A „pesti férfi dalegylel“ szombaton April 11-én 
a budapesti zenekedvelők egyletének termében (bálvany- 
utez.a iu-ik szám tánezvigalonmial egybekötött dales­
télyt rendez e következő müsorozattal: 1. „Bor és Szere- 
lem“ kar Mendclsolintól, énekli az egylet. 2. „Az esti 
csillag mellett“ Tannhüuscr operából, énekli Maloezky 
ur. 3. Dali a „Zsidónő operából“, énekli Tóth Blúza kis- 
asszonv. 5. „A tenger niclett“ Schuberttól, énekli Ma- 
leczky ur. ti. „A fagótos“ uj kar bass-soloval, énekli az 
egylet. 7. Elsas dala Orlrudlioz „Lohengrin“ operából, 
énekli Tóth Luiza kisasszony. 8. „Bei uns Zuliaus“, uj 
keringő Strausstól, énekli az. egylet. Jegyek, meghívó 
előmutatágn mellett kaphatók: Kertész és Fisért, Schwill 
genschlügl .1. és fia, Höpfer Gyula, R. Ditinár, Bäcker 
(’. W. urak kci'cskedésúhen.

Szinhaz. A nemzeti színház drámabiráló bizot­
tsága Rákosi Jenőtől „A Ripacsos Pista dolmá­
nya“ cz.imtt 3 fdlvonásos színmüvet fogadott el, mely már 
májusban szilire kerül. - A nemzeti színház napi jöve­
delme a márezius végén lejárt színházi évben 200,7 3 Irt 
30 k raj ezár volt. Lz. Összegben a dráma 82,139 írt (I > 
krt, az opera pedig 124,1)03 frt 70 kft keresett. A köze­
lebbi év jövedelme Ifi,óul írt 7t) krral szárnyalta túl az 
187*;a-dík évit, melynek összes jövedelme 190,351 frt (10 
krajezár volt. A most lefolyt évben a dráma 71 15 frt 90 
krral, az opera pedig 9235 frt 80 krral jövedelmezett 
többet, mint egy évvel azelőtt. Február elején az óv több­
lete még jobban állt, de február és márezius nem voltak 
oly kedvezők, mint a megelőző évben. A dráma ugyan 
ebben is hasonló összeget jövedelmezett, de az opera jö­
vedelme jelentékenyen csökkent.

- Uj gyermekkertet fog nyitani Budapesten május 
1-én (reáltanoda 4. sz. a.) Komáromy-Bayer Lujza. A 
három hat éves korú kisded gyermekek számára érez­
hető hiányt fog ezen intézet pótolni. E mellett egy a nép 
iskolával összekötő osztályt is állít föl intézetben, hol a 
ti--7 éves gyermekek a népiskolában Erőből szelleme 
szerint képeztetnek ki. Ezen összekötő osztály, melynek 
fölállítását maga Fröbcl Inizgóan sürgette, még Német­
országban Is a ritkaságok közé tartozik, hazánkban jelen 
leg csak Kolozsvárit létezik egy ily osztály, a magyar fű 
városban sehol sem. Ez intézetbe hároméves kortól a 
hét évig bezárólag mindkét nemű gyermekek fölvétet­
nek. A föltételek következők: Háromévesek havonkint 
3, négy ötévesek havonkint 4, az előkészítő osztály nö­
vendékei pedig havonkint 5—5 forintot előre tartoznak 
fizetni. Két vagy több testvér beiratása esetére méltá­
nyos dijszállitás történik ; ezen összegen kivill a szülők 
mindennemű mellék kiadástól mentek loendnek. A gyer­
mekek rövid ideig tartó betegsége- vagy elmaradásáért 
az előre lefizetett havi díjból levonás nem történhetik. A 
növendékek reggel fél kilcnezkor jönnek az intézetbe s 
ott maradhatnak 12 ig- I'él 3-kor összejönnnek s n-ig 
tart a foglalkozás és játék. Intézetem helyiségei Reálta­
noda u. 4. sz. a. vannak s mindennemű kényelemnek megfe­
lelnek, A gyermekek egyedül Komáromy-Bajor Blúzánál 
jelenthetők be, ápril végéig jelenlegi lakás : Fekete-sas 
uteza 7. szám, s azontúl az intézet helyiségében : Reálta- 
noda-utcza 4. szám.

A bölcsészeti szigor! ttok iránt, a közoktatási 
miniszter elrendelte: 1 szőr. Ha valaki a természettant 
választja főtárgyul, e főtárgy alatt mind a fölsőbb, mind 
a kisérleli természettan értendő. Ha azonban valaki a 
természettant mellék tárgyul választja, akkor szabadsá­
gában áll akár a fölsőbb, akár a kísérleti természettanból

czikk
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levelek a múlt század végéről, s a jelen szazad 
elejéről, Teleki Mihályiéi. ('zegei AVass .Györgytől De- 
zsofly Józsefhez és Wesselényihez Kazinczytul, Deák 
Ferencztől stb. Teljes tartalma következő: 1. Az olvasó­
hoz. 2. Loránffy Zsuzsanna életéhez. Közli Szilágyi S. 
3, Kgy oklevél 1512-ből. 4. Alvinczi Péter pap kassai 
prédikátor levele a fejedelemség felől. t). Barcsai Ákos 
fejedelem levele. fi. Teleki Mihály levele. 7. Czegei Vass 
György naplója (1704—-:i.) 8. Kazinczy fogsága történe­
téhez. 9. Adalék Bölöni Farkas Sándor életéhez. 10. Er­
délyi levelek Kazinczy tói. 11. Egy oklevél \r. Ferdinand 
királytól. 12. Az 1848-ki román mozgalmak történeté­
hez. 13. A b. Wesselényi család zsibói levéltára kincsei­
ből a.) Kölcsey, b.) Fáy, c.) Deák Ferencz levelei. 14. 
Kossuth Lajos naplója. Közli Jakab Elek. :5. Egy levél 
Petőfi Sándorról. Ifi. Gr. Teleki Sándor emlékkönyvébe. 
Br. Wesselényi Miklóstól. 17. Bajza József levele. 18. 
A'örösmarty levele. — A „Szózat“ első számából ítél­
ve egyike lesz a legtartalmasabb hetilapjainknak, s mint 
már említett előfizetési fölhívásából és programm-czikké- 
ből kitűnik, a többi hetilapoktól eltérőleg, tisztán társa­
dalmi politikai álláspontot fog elfoglalni, mi igen diesé- 
rctes, bár egv hetilapra nézve kissé terhes föladat. Pro-

„Legyünk p
Szó- 
Tör-

gramm-czikkét fölirata jellemzi: „Legyünk polgá­
rok, hogy magyarok lehessünk.“ —A. 
zat“ előfizetési ára negyedévenkint 2 forint; a 
tüneti Lapok“-é félévre ti frt. Ez utóbbi Kolozsvárit 
jelenik meg.

Uj - őri Ábrahám. A „Pester Lloydsnak Írják 
Hódmezővásárhelyről, hogy ott cgy Szabó nevű nazare- 
nus 1 és fél éves gyermekét az „Urnák“, a nazarenusok 
biinci megbocsátása czéljából „föláldozta.“ E borzasztó 
esemény részleteire vonatkozólag átvesszük a nevezett 
lapból a következőket. Szabó múlt hétfőn reggel föléb­
redve azt mondta nejének, bogy a „Szentlélek“ megjelent 
és megparancsolta neki, hogy áldozatot mutasson be az 
„Urnák.“ Az anya, ki mitsein gyanított, az áldozat tanúi 
gyanánt anyját és nővérét vezette a szobába, hol reggeli 
bórától 11 "óráig zsoltárokat imádkoztak, s most Szabó 
kijelentette, hogy a „Szentlélek“ áldozat gyanánt más 
fél éves kis fiát követel" A nők megrémültek, s le akar­
ták beszólni a fanatikust szándékáról, s ajánlották neki, 
hogy fia helyett egy baromfit áldozzon föl. Szabó azon­
ban rendületlen maradt, s fejszéjével az asztalra fektetett' . 
gyermek fejét több kegyetlen csapás után lefaragta! —
A „P. Lloyd“ levelezője hozzá teszi, miszerint a nevezett 
helyen sok naznrenus van, s igy megeshetik, hogy ismét 
akad valamely „modern Ábrahám,“ a hódmező vásár­
helyi rendőrségnek azonban (ha van ott rendőrség) föl- 
ügyclnie kellene az ily eszelősökre, s azon hitrogebelL 
mennyei kart kellene képeznie, mely ez újkori Abraliá- 
mok gyilkoló karját még annak idején föltartóztatja.

— Baromfi kiállítás lesz június hó 4—ll-dike 
közti napokon a budapesti állatkertben. Ide vonatkozó­
lag az állatkert bizottsága ma délután tartott ülést dr. 
Frivaldszky János múzeumi főőr lakásán, s az ez alka­
lommal létrejött megállapításokból, addig is, mig a tár­
társulat hivatalos kiállítási hirdetését küzzétohetjük, a 
főbb pontokat közöljük* Kiállítható mindenfaju bízott, 
vagy nizlalatlan baromfi (csirke, lúd, kácsa, pulyka stb.) 
Kiállítási szándékukat az illetők május lö-dikéig az állat­
kert igazgatóságának bejelentendik, s a kiállítandó tár­
gyakat legkésőbb június 3-dikáig bektildendik, úgy hogy 
az állatkert igazgatósága azokat a mondott napig átve­
hesse, mert későbbi küldemények nem fogadtatnak cl.

Az állatkort a pályadijak kiosztása iránt bizott­
ságot nevez ki. — Pályadij lesz huszonegy arany 
és ezüst jutalommal, 45 elismerési érem, melyből 15 
arany, 30 ezüstérem. A kiállítási napok alatt gondoskodva 
lesz a közönség kényelméről és mulattatásáról, s e czélra 
étkezési helyiségek állíthatnak föl, s zenekarok fognak 
játszani a nap legnagyobb részében. Ezen pontok meg­
ái lap itá sávul kapcsolatban egy igen praktikus terv is 
megpendittetett a bizottság mai ülésében. Orabisicz Jenő 
ur ugyanis indítványozta, hogy az állatkert egy ezéljaival 
teljesen megegyező vállalatot indítson meg, mely abból 
állna, hogy az állatkertiben, e czélra alkalmas helyi­
ségekben, nagy mennyiségű baromfi hizlaltassék el­
adás végett, s igy az állatkerti minta-baromfi-tc- 
nyésztésnek a sok anyagi bajjal küzdő társulatra 
nézve hasznos oldala is lenne. Ennek egyébiránt a 
főváros közönsége is csalt örülhetne, mert az állatkerti 
baromfi depóiból mindig a legjobb minőségű, s emellett



jutányos áru hizlalt apró marhát vásárolhatna. Mivel pe­
dig a társulat a minta baromfi-tonyósztóst és hizla­
lást széles alapra akarja fektetni, ha Magyarorszá­
gon nem akadna, Francziaországból fogna hozatni egy 
szakértő egyént, mert Francziaországban a nagyban való 
baromfi-hizlalás igen clterjedett s virágzó iparág. Végre az 
állatkerti társulat a baromfi tenyésztés érdekének szen­
telve egy szakközlönyt készül kiadni, mely minden, a 
baromfi-tenyésztés körébe tartozó kérdést fölölelend s a 
külföldi baromfi-tenyésztést fogja ismertetni. Az állat­
kerti társulatnak c közlönye a maga nemében minden­
esetre legelső s egyedüli lesz, s reméljük, hogy hazánk­
ban, mely őstermelő állam lévén a dolog természeténél 
fogva van utalva a baromfi-tenyésztésre is, a kis köz­
löny az illető körökben meleg pártolásra fog találni.

— Rövid hírek. Patti Adelina még soha sem 
énekelt Budapesten, ellenben nővére Sarolta már kétszer 
is. Többen fogadtak az ellenkezőre, de Rózsavölgyi felvi­
lágosítása következtében elvesztették fogadásukat. — 
Rothauser Róza, egy a viola-utcza 4.' sz. a. lakó 
boltos szolga neje tegnap, tébolyroham folytán, villó-ol- 
datot ivott meg és azonnal meghalt. ■— A lefolyt hó­
ban a fővárosi rendőrség a fenny, törvényszék­
hez 177, a dologházba 74, a szegények házába 2, a kór­
házba 112 egyént szolgáltatott.— Rendőrileg fenyitte- 
tett 432 egyén. Megkeresés folytán 7, a cs k. kát. ható­
sághoz 15 egyént szolgáltatott. Kényszerlevéllel 8, egy­
szerűen 118 egyén bocsáttatott cl. A külvárosi kapitány­
ságokhoz kiadatott 53 egyén. Eltolonczoztatott 373J üsz- 
szesen 1369 egyén. — Haj ó tör és. A „Times“ egy táv­
irati tudósitása szerint a „Nil“ nevű hajó, mely Japánba 
tartott, elmerült a tengeren utasaival együtt. E hajó vitte 
a bécsi kiállítás japáni bizottságát, kik közül többen fő­
városunknak is szívesen látott vendégei voltak.

Nemzeti színház. Vasárnap, ápril 5. „Don Juan“. 
Opera 2 felvonásban.

Közgazdaság.
Budapest, ápril 4.

Heti jelentés az ipar állásáról Budapesten. A hus- 
vétiünnepek alkalmából a forgalom több iparágban lénye 
gesen javult és valószínű, hogy az időjárás tartóssága ese­
tére, a javulás maradandó lesz. Női divat-üzletekben a 
kereslet kielégítő volt, szabók hosszú pihenés után ismét 
el voltak látva megrendelésekkel, úgy hogy számos segéd 
volt beállítható, női czipészok, részben kielégítően, férfi- 
czipészek középszerüleg voltak elfoglalva. Kalaposok, 
paszományosok és keztyiisüknél élénkebb üzlet fejlődött. 
Czukrászok, diszmüárusok és könykütők még csak hús­
vétin várják a forgalom élénkülését. Kárpitosok és építő- 
asztalosok jobbára cl vannak látva munkával és számos 
munkást állítottak be. Arany és ezüst műveseknél, pap­
lan s dorékaljkészitőknél, valamint több más iparágban 
a viszonyok alig változtak. A kedvező időjárás folytán 
sok kőmivessegéd kapott munkát, a napszám 1.50—1.70 
kr; a tégla ezere 22 forint. A mérték-hitelesitő hivatalban 
a lefolyt héten 30 ezer akós hordót hitelesítettek.

A budepest ) imonyi vasút jövedelmezőségéről, mint 
a hamhurg-bécs-buda-pest-belgrad-salonikii-sucz és bom- 
bayi vasúthálózat kiegészítő részéről egy érdekes röp- 
irat küldetett be hozzánk Petényi Otto úrtól — németül. 
Magyarul is meg lehetett volna irni.

A zala - somogyi gőzhajózási részvénytársaság 
közhírré teszi, hogy a rendes személyközlekedést a Bala­
tonon a következő ideiglenes menetrend szerint folyó évi 
április hó 6-án fölveendi és pedig: Révfülöpről Boglárra 
naponkint reggel 7 és fél órakor, Boglárról vissza Révfü­
löpre délben 12 és fél órakor, Badacsonyból Boglárra 
minden hétfőn reggel 6 órakor és Boglárról vissza Bada­
csonyba 12 és fél órakor délben.

A Tisza biztositó és jelzálogbank igazgató-taná­
csa a „P- Lloyd“-ban megczáiíblja a hirt, mintha a bizto­
sítási osztály üzletét az első magyar általános biztositó 
társulatnak szándékoznék átadni.

A bukott győrPhitel-és zálogkölcsön intézet ügyé­
ben kiegyenlítő tárgyalások vannak folyamatban, a me­

lyek remélhetőleg eredményre fognak még vezetni. A 
letartóztatott választmányi tagok közül kettő már szabad 
lábra helyeztetett.

Szesziparunk tudvalevőleg régóta sanyarú viszo­
nyok közt senyved s nemcsak a kedvezőtlen conjunctu- 
rák, súlyos adózási rendszer nyomják, hanem még az is, 
hogy egyik több kiviteli piacz, Olaszország már éveik óta 
majdnem cl van előlünk zárva az olasz kormánynak a 
külföldi szeszt terhelő intézkedései által. Az olasz kormány 
eljárása a németországi, nevezetesen a porosz szeszipart 
is sújtja s a német követ közelebb erélyesen fölszólalt 
az olasz kormány egy törvényjavaslata ellen, mely az 
eddigi intézkedéseket állandósítani akarja. A Rómában 
ban levő osztrák-magyar követ egyelőre csak elvileg já­
rult hozzá s Bécsből újabb utasításokat vár. Ez utasítá­
sok nem szólhatnak máskép, mint hogy a szcszkivctc- 
lünlc számára szerződésileg biztosított előnyök szigorúan 
megővassanak s ha az osztrák-magyar követ a német 
követtel egyetértőleg és erélyesen lép fül, a siker bizton 
remélhető.

Sajtfogyasztás Londonban. Mint a „Times“ írja, 
Londonban csupán az egy január hóban (1874) 4.114,200 
frank értékű idegen sajtot fogyasztottak cl, melynek 
nagy része Hollandiából és Francziaországból kerül 
Londonba.

— Kiállítás Sopronban. A soproni keres ke 
delmi- és iparkamara elhatározta, hogy Sopronban 18 75 
szeptember havában ipar és gazdasági kiállítás rendel­
tessék.

A budapesti gabna és" értéktőzsde, ápril 4. A 
gabnatizlet ma szünetetek. A tőzsdén a hangulat ma na­
gyon csendes vult és kissé lanyhult. Jegyzéseink a követ­
kezők : magy. hitel 148- 148.50, takarék és hitel 50.25, 
munie. 29—ü9.50, gőzhajózási 8.75 forinton fizettettek. 
Többi értékek üzlet nélkül. Valuták változatlanok, 20 
francos arany 8.93, cs. arany 5.27, tallér 166.50.

Felelős szerkesztő: Huszár Imre. 
Segédszerkesztő: Dr. Kakujay Gyula.

A ..KÖZÉPPÁRT ra
Előfizetési föltételek:

Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva
egész évre............................ . 10 forint
fél évre............................ 8 „
negyed évre .... 4 „

Egyes szám 6 krajezár.

Hirdetmények dija:
6-hasábos petitsor egyszeri hirdetésnél 12, kétsze­
rinél 10,háromszorinál 8kr. Nyílttéri petitsordOkr. 

Bélyegdij külön 30 kr.
Hirdetmények elfogadtatnak a kiadóhivatalon kívül 
egyedül Haasenstein és Vogler hirdetésfelvételi 
hivatalában Uudapesten: Dovottya-utcza 3. sz. Lem. 

tiécs:Wallfischgasse 10.sz. Prága: Grab n 27.
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RÁTH MÓR törvénykiadásai.
Ara tol-1873-iki Országgyűlési Törvények. 8-rét, nagybetűs kiadás.

jesen fűtve i iri mi kr. Diszkötéslien jelvényekkel 2 frt fn kr.
1873-tki Országgyűlési Törvények. Nyoltzairét nagybetűi c

adás kör. s égek számára. Ara tűzve I frt. 30 kr. ,
1873-lkl Országgyűlési Törvények. Díszes /.sei» kiadd*. Ara tel­

jesen fűzve 2 irt. Diszkötéglien jelvényekkel 2 Irt 8’i kr.
1873-lkl Miniszteri Kendéiét vk gyűjteménye. Ara 3 öt.

Sßf" Az általam megalapított és mir 7 év Alii kiadóit törvény­
könyvek díszes kiállításuknál és correktségüknél fogva oly nagy népszerűségre 
tettek szert, hogy más kiadók is ezen népszerűséget saját kiadásaik számára ol­
csó módon megnyerni kívánván, elég móltánytalnnok az én törvényköny­
veim kiiUlilösitl, nyomdMiU, borilékjiW, söl még kötését is a 
közönség tómltltwilra ezélzA niAdon iiliíiiozni. Addig is, míg ezen 
eljárás e.len a törvény oltalmát megnyerhetem , figyelmeztetem a t. közönséget, 
hogy esupiln azok az én kiadiísaim, a melyeken a „kiadja 
Itdlh Mér“ megjegyzés lordul elő ; a löhhl hasonló kiadósok 
jogtalan nUlnzAsok , a melyekért semminemű ielelösséget el 
nem vitllalok.

A6 1874. Törvények és Rendeletéit tzinte sajté alatt vannak 
Összes nagymérvűi tlrvénykezési ós kőzigazgatasi kiadásaimról teljes jegyzé­

kekkel szolgálhatok.
8í57 K.ÍTII MOH.

[Belga fegyverek;
nagy vé^elaxlásu.

A legfinomabb belga revolvereit, pisíto’yok és egyéb’i damasKt-c.-ßvekkel I 
I ellátott puskák Jcgériásihb terjedelmű raktárának átvétele á iái sikerűit a legsolidab» | 
egerkezetft legjobb fegyvereket eddig móg soha nem vélt olcsó áron áruba bocsátani.

lm hallják, lássák és csodálkozzanak:
1 elegáns revolver, hatlflvdsü, legfinomabb damasst-csóvel, ébenfa markolat-1 

tat, hozzá illó tokkal és tűltésakkel :
1 darab 7 milimeter nagyságú 6 frt 50 kr.
Is» „ 8 „ 60 „
1 „ 12 „ „ 10 „ 60 „

I Ugyanezek 1 eg fin orr. ab t> metszéssel, arany és ezüsttel kirakva 12, 14, 16, 18, 20 frt.
Az árak bőrtokkal s illő töltésekkel együtt értendők.

I TerzerolC* Óamaszt és vontcsővel, golyó.fintnvol : 1 darab Tértéről egy csővel I 
I fit 10 kr; I darab Tervéről 2 csővel 2 frt 20 kr.; 1 darab legfinom Tor- I 
ze.ol, legelegánsabb kiállítással, rövid, egy csővel 2 frt 60 kr; 2 csővel I 
3 frt 80 kr.

I VftdAsz-pnUkllk elegánsak, egy csővel 8 5 \ 9.50, 10.50, 12 frt ; két csővel I 
I lU.vH, 12.50, 14.5(i, Hi frt.
llienmchctix-pliskák 30, 40, 5) frt a legjobb fajták.
I IVyil-piiekák fi, 6, 7, 8, 9, 10 frt.
I Égy szóval mindennemű vadászati kellékek, míg a készlet tart, kaphatók :

Depot Rotunde-Industriehalle, Landwirthschaftlichel 
Abtheilung, Gruppe 16 A,

Becs, Praterstrasse 16. se 4i

6IESSHIIB1I
legtisztább alkali-tartalmu savanyuviz.

ógz 6- 
111111(1 
mcl-

llCIl

Specifikus hatása kitörjed lorokhajokra, gyomorsavitnyiiság gyomorgores, a lóg 
szervek idült liurutos liántalmaira, idillt hólyag-hurutra, s ;i IcgpompAHiiUb iid 

I ital a nap minden órájában. Minélfogva :t nagyold, városoklian létező lösz. ivóvíz m 
lett, mely oly sok nyavalyának szülő oka, mint legtisztább savanyuviz legmelegebl 
ajánltatik.

A szállítás csuk üvegekben eszközöltetik. Ismertető fűzeteket, árjegyzékeket $lb.
ingyen küld a I11I11J<I<HI<1H

lYIattoni Henrik Karlsbadban (Csehország )
Saját raktárai Pécsben: Tuchlauben 14, Maximilinnstrassc 5.

Míi^yniörszfigöii «Midig Huí vita ily

verseny által fölül nem múlva,
csak az egyetlen, érmek által kitüntetett

vászonáruk és fehérneműk gyára
FOGL S -tői Pesten,
i'iirosluiiítér G-ilc 8/ftm,

llllllllmrgl Vltiz.oil férfiingek (a nyak körmórtéke megjelölendő) 2, 3, 4, 
5, ti—8 frt.

VÄHZOI1 llöi Ingek Irt 2 -2 50, himiésíel 2, 3, 4, 5, ti-S frt.
V Aszón gittjük 1 —, 1.60, 2.—, 2.10, 3.— frt.
Angol eliirliüg-Ingek , (*zebb a vászonnál,) fehér c-a mines 2.— , 2.1)0, 3.— , 

3.50 Irt. (A nyak körmórtéke megjelölendő.)
Cjlllllérok, legújabb ilivatuak, (a nvuk körmértéke megjelölendő, 1 tuvzativ 2 - 3 Irt 

angol 4 frt.
Kézelők, legújabb divatnak, tuecatja 4—ti frt.
Női nadriignk 2.10 3 f,t
Pongyollllelöllők vagy női eorsetok pcrcailbll 2 2.50 Irt, himiéaeel

3. f). ti. 8 frt.
Nöl iilHőHzokiiyAlt 4, 5, ti, 8 frt.
1 tucr.at riiilllilirgl vászon zsehkendő 1.50-2 frt, finomabb 2.51, 4, 5, 

ti, 8—10 Irt.
30 róf kézlszövelű vászon 3.50, 8.XI, 9.60, 11.—, 13.—, 15 frt. —
30 róf riimlmrgl ViIhzoii lti, 18, 22, 2.) frt a legjobb és Igen sióles.
KŐI lűzök (a derék körmértéke megjelölendó) 2, 3, 4 frt.
Kiimlnirgi éH hollandi vásznnk, 5o-M róföa, elismert jé, 20, 26, 3', 

85 , 40 , 60, t.0, loU frt.

60 forint értékű áruk vásárlói egy asztalgarniturát 
... 6 személyre Ingyen kapnak. .

Budapest, 1874. Nyomatott Kertész Józsefnél, Lipót-uíc/.a 2. gz.


